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OPIS TECHNICZNY

Remont drogi powiatowej nr 3936Z ul. Piłsudskiego w Policach

1.PODSTAWA OPRACOWANIA

1. Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43, poz. 430).

2. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. Nr 220, poz. 2181.).

3. Badania i wzmocnienie nawierzchni ul.Piłsudskiego w Policach sporządzone przez Politechnikę Szczecińską w maju 2012r.

4. Inwentaryzacja stanu nawierzchni dróg powiatowych przeprowadzona przez projektanta.

2. PRZEDMIOT I ZAKRES INWESTYCJI

Przedmiotem opracowania jest opracowanie technologii remontu drogi powiatowej DP 3936Z ul. Piłsudskiego w Policach oraz określenie kosztów zadania.

3. ISTNIEJĄCE ZAGOSPODAROWANIE TERENU

Zakres obejmuje ul. Piłsudskiego w Policach na odcinku od Ronda Pionierów (koniec nakładki na wlocie na rondo tj. w miejscu za końcem wyspy dzielącej w osi ulicy) do zatoki autobusowej za ul. Morelową (początek nakładki przy stacji paliw Orlen). Łączna długość remontowanego odcinka ok.762 mb.
Ulica na tym odcinku posiada obustronne chodniki na całej długości. Chodnik po stronie prawej posiada na całej długości nawierzchnię z kostki brukowej betonowej w dobrym stanie. Chodnik po stronie lewej posiada na początkowym odcinku 220m zniszczoną nawierzchnię z płytek betonowych 35x35cm. Dalej występuje chodnik o nawierzchni z kostki brukowej w dobrym stanie technicznym.

Krawężniki obramowujące jezdnię szczególnie w obszarze chodnika z płytek są miejscami pokruszone i zapadnięte. Na pozostałych odcinkach krawężniki betonowe (oraz lokalnie kamienne) wymagają wymiary lub regulacji.

W jezdni znajdują się liczne włazy studni kanalizacji sanitarnej i deszczowej, miejscami pozapadane.

Nawierzchnia ulicy posiada przede wszystkim deformacje plastyczne - koleiny oraz łaty i miejsca po naprawach cząstkowych a także po regulacji włazów studni kanalizacyjnych. Na podstawie wykonanych odwiertów w nawierzchni stwierdza się iż jest to konstrukcja podatna i półsztywna - występuje podbudowa z chudego betonu. Grubość warstw bitumicznych wynosi od 7cm do 32cm. 


Badanie ugięć [3] wykazało konieczność wzmocnienia nawierzchni warstwą bitumiczną - ugięcie obliczeniowe 0,67mm (str. lewa) i 0,80 (strona prawa).
4. PROJEKTOWANA TECHNOLOGIA REMONTU DROGI


W wyniku analizy opinii technologicznej [3] i inwentaryzacji stanu nawierzchni założono następującą technologię remontu nawierzchni drogi powiatowej:

- frezowanie zestarzałej i nierównej warstwy nawierzchni bitumicznej o grubości 4cm,

- ułożenie warstwy przeciwspękaniowej na sfrezowanej nawierzchni na całej jej szerokości z siatki z włókien szklanych i węglowych powlekanych bitumem (np. S&P Carbophalt G lub równoważna),

- ułożenie warstwy wiążącej z mieszanki AC11W gr. 4cm.

- ułożenie warstwy ścieralnej z mieszanki SMA8 gr. 3cm.


W ramach robót towarzyszących należy wykonać:

- rozbiórkę nawierzchni chodnika z płytek betonowych na początkowych 220m odcinka po stronie lewej łącznie z krawężnikami oraz obrzeżami i ułożenie w to miejsce nowej nawierzchni z kostki brukowej betonowej w kolorze szarym, obrzeży betonowych 20x6cm na ławie żwirowej oraz nowych krawężników betonowych 15x30 cm przy jedni ulicy,
- wymianę pokruszonych krawężników betonowych na krawężniki o wymiarach 15x30cm, układanych na ławie betonowej C12/15 z oporem, na podsypce cementowo-piaskowej,

- wymianę pokruszonych oporników betonowych na oporniki o wymiarach 15x30cm, układanych na ławie betonowej C12/15 bez oporu, na podsypce cementowo-piaskowej,

- regulację wysokościową krawężników betonowych o zaniżonym świetle razem z przebrukowaniem nawierzchni chodnika i regulacją obrzeży chodnikowych (odcinek chodnika przy pierwszej zatoce autobusowej po str. prawej),

- regulację pionową włazów kanałowych studnie kanalizacyjnych,

- regulację pionową kratek ściekowych ulicznych,

- regulację pionową zaworów wodociągowych,
- regulację pionowa studni telekomunikacyjnych,

- malowanie ogrodzeń ochronnych wzdłuż ul. Piłsudskiego,
- odtworzenie oznakowania poziomego (malowanie cienkowarstwowe na całej długości remontowanego odcinka).

Trzy skoleinowane zatoki z kostki kamiennej należy przebrukować i uszczelnić szczeliny między kostkami bitumiczną masą zalewową.

Zakres robót dla dwóch zatok bliższych ronda obejmuje:

- rozebranie nawierzchni z kostki kamiennej,

- wykorytowanie podsypki i podbudowy zatoki na głębokość umożliwiającą ułożenie warstwy wyrównawczej z chudego betonu gr. średnio 10cm,

- ułożenie warstwy profilującej z chudego betonu gr. średnio 10cm pod docelowy poziom nawierzchni zatoki po ułożeniu nakładki bitumicznej na ulicy,

- ułożenie warstwy podsypki cementowo-piaskowej gr. 5cm,

- ułożenie nawierzchni zatoki z kostki pochodzącej z rozbiórki zatoki z projektowanym spadkiem poprzecznym 2% w kierunku ulicy,

- uszczelnienie szczelin między kostkami bitumiczną masą zalewową.

Zakres robót dla zatoki autobusowej na końcu odcinka ze względu na mniejsze skoleinowanie obejmuje przebrukowanie nawierzchni z kostki kamiennej do docelowego poziomu bitumicznej na ulicy przy założeniu projektowanego spadku poprzecznego zatoki 2% w kierunku ulicy. Szczeliny między kostkami należy uszczelnić bitumiczną masą zalewową.


Nawierzchnię zjazdów na drogi boczne z kostki betonowej należy przebrukować do poziomu docelowej nakładki bitumicznej razem z regulacją wysokościową obramowań betonowych zjazdów.

Na skrzyżowaniach z drogami bocznymi o nawierzchni bitumicznej należy ułożyć nakładkę z mieszanki SMA 8 gr. 3cm do poziomu docelowej nakładki bitumicznej na ulicy Piłsudskiego.

Dokładny zakres robót pokazano na załączonej do opracowania planszy rysunkowej.

5. WYMAGANIA TECHNOLOGICZNE


Do wykonania zbrojenia warstw bitumicznych należy zastosować wyrób złożony z siatki z włókien szklanych i włókien węglowych wstępnie powlekanych warstwą polimeroasfaltu przeznaczony do układania pod warstwą ścieralną. Siatkę można rozkładać zarówno ręcznie jak i maszynowo. Warstwę siatki należy układać rozkładać na całej powierzchni drogi. Rozłożenie siatki może nastąpić dopiero po przeschnięciu warstwy skropienia, do takiego stopnia, aby była lekko klejąca się, ale nie przywierała. Nie jest wymagane dodatkowe kotwienie siatki zbrojeniowej do podłoża. Siatkę należy układać „na zakład”. Dotyczy to zarówno połączeń podłużnych jak i poprzecznych. Szerokość zakładu ok. 10 cm. Po rozłożonej warstwie siatki przygotowanej do przykrycia warstwą bitumiczną nawierzchni może odbywać się ruch pojazdów używanych do układania tej warstwy jak również dopuszcza się ogólny ruch kołowy w ograniczonym zakresie (ograniczenie szybkości przejazdu i okresu użytkowania ułożonej siatki). W czasie układania siatki należy przestrzegać normy i zaleceń producenta siatki dotyczące technologii wbudowania.


Warstwę wiążącą z betonu asfaltowego AC11W (przy spełnieniu wymagań jak w tablicach 16,17, 18, 19, 20 WT-2 2010 dla przyjętej kategorii ruchu KR3-4) należy wytwarzać na bazie asfaltu 50/70 wg PN-EN 13108-1 z mieszanki mineralno-asfaltowej dostarczonej od producenta. W przypadku produkcji mieszanki mineralno-asfaltowej przez Wykonawcę dla potrzeb budowy, Wykonawca zobowiązany jest prowadzić Zakładową kontrolę produkcji (ZKP) zgodnie z PN-EN-13108-21.


Warstwę ścieralną z mieszanki SMA 8 należy wytwarzać na bazie asfaltu 50/70 dla kategorii ruchu KR3-KR4 wg PN-EN 13108-5 z mieszanki mineralno-asfaltowej dostarczonej od producenta. W przypadku produkcji mieszanki mineralno-asfaltowej przez Wykonawcę dla potrzeb budowy, Wykonawca zobowiązany jest prowadzić Zakładową kontrolę produkcji (ZKP) zgodnie z PN-EN-13108-21.


Włazy studni w jezdni należy wymienić na włazy klasy D400, a następnie wyregulować pionowo do nowego poziomu nawierzchni. Po rozebraniu istniejącej nawierzchni wokół regulowanego włazu i podniesieniu go należy zamontować pierścień dystansowy regulujący pokrywę studni do projektowanej rzędnej.

Istniejące oznakowanie poziome należy odtworzyć w technologii cienkowarstwowej po wykonaniu remontu nawierzchni drogi. Przed rozpoczęciem robót nawierzchniowych należy wykonać inwentaryzację istniejącego oznakowanie poziomego.
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